

# «Оборона» набирает обороты

1

Кроме того, 24 и 25 августа специалисты МЧС пообещали всем посетителям устроить практические занятия по правилам пользования средствами пожаротушения. Любый желающий (в том числе и ребёнок) сможет примерить боевую одежду пожарного и потушить настоящий огонь.

Но не одними лишь эффектными выступлениями живёт выставка эти четыре дня. О проблемах спасения людей, о профилактике чрезвычайных ситуаций речь пойдёт в ходе многочисленных конференций, «крутых столов» и семинаров. Вчера прошли первые из них. Уралвагонзавод вместе с областным правительством организовал обсуждение современных средств и методов борьбы с лесными пожарами, министерство энергетики и ЖКХ решало вопросы энергетической безопасности предприятий, а министерство транспорта и связи — актуальные для себя проблемы информационной безопасности. На следующие дни работы выставки «теоретическая» программа запланирована также немалая. Круг вопросов — от совершенствования системы оповещения о чрезвычайных ситуациях (наводнение в Крымске показало недостаточную эффективность существующей) до организации работы PR-служб оборонных предприятий.

Как всегда, гостей выставки радуют своими выступлениями художественные коллективы области, в ларьках и киосках можно купить книги и сувениры и даже вручить отпечатанный сувенирный монету на память.

Самый большой наплыв гостей ожидается в субботу, 25 августа. Организаторы рассчитывают, что выставка в очередной раз продемонстрирует силу и мощь Свердловской области. А губерна-

Техника на выставке показывает свои возможности в условиях, максимально приближенных к «боевым»

АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

## КСТАТИ

В первый день работы выставки «Оборона и защита-2012» Уралвагонзавод представил свою военную продукцию представителям Народно-освободительной армии Китая (НОАК).

В составе китайской делегации на выставку в Нижний Тагил приехали 10 человек — восемь военных чинов и два первых секретаря Посольства КНР в РФ. Возглавляет делегацию начальник управления по исследованиям и закупкам вооружений сухопутных войск Главного управления вооружений и военной техники НОАК генерал Цзи Цзяньминь. Гостей интересовали технические возможности российской техники, её боевые качества и защищённость.

После презентации заводчане подарили китайским гостям голографическую картину с изображением танка Т-90. Цзи Цзяньминь отметил, что он сам танкист и пообещал повесить эту картину в своем кабинете.

Китайские военные приняли приглашение уральцев посетить международную выставку вооружения, военной техники и боеприпасов, которая пройдёт в Нижнем Тагиле в 2013 году, чтобы познакомиться с военнотехническими возможностями российской техники в действии.

тор Евгений Куйвашев, пользуясь случаем, пригласил всех на следующее крупное мероприятие, которое состоится на полигоне Старатель в сентябре 2013 года. Это будет IX международная выставка вооружения, военной техники и боеприпасов с хорошо известным не только в нашей стране, но и далеко за её пределами названием «Russian Expo Arms».



Мировые суды существуют в России с 1864 года. Вот иллюстрация из их прошлого: 1 октября 1912 года мировую судью Н.А. Окуеву ведёт судебное разбирательство

# Для тех, кто судит

Областная власть заботится об удобстве всех уральцев, по разным поводам имеющих дело с юстицией

Татьяна БУРДАКОВА

**Развитие системы мировых судов на Среднем Урале потребует серьёзных усилий и немалых денежных средств. Об этом шла речь на заседании правительства Свердловской области, которое провёл региональный премьер-министр Денис Паслер.**

Задачу повышения доступности правосудия для жителей нашего региона должна решить областная целевая программа по совершенствованию системы мировых судов. Её концепция на 2013-2016 годы обсуждалась на заседании областного кабинета министров.

Сегодня на Среднем Урале действуют 219 судебных участков, где работают мировые судьи. Как доложил исполняющий обязанности директора областного департамента по обеспечению деятельности мировых судей Александр Николаев, за первое полугодие 2012 года через эту систему прошла и была доведена до окончания примерно половина уголовных и гражданских дел, рассмотренных на территории нашего региона. Плюс к тому — процессы по административным правонарушениям, которые находятся в ведении мировых судей. В среднем одному специалисту приходилось рассматри-

вать около 140 различных дел в месяц. Это очень много.

Судьям, как и врачам, нельзя трудиться с чрезмерной нагрузкой. Их усталость неизбежно сказывается на качестве рассмотрения дел, от чего страдают жители Свердловской области, по какому-либо поводу имеющие дело с юстицией. Ясно, что нужно улучшать условия работы мировых судей. Однако все благие намерения тут упираются в банальную нехватку квадратных метров — тех 25 тысяч, которые сегодня есть, явно мало.

По нормативу, утверждённому Научно-экспертным советом Судебного департамента при Верховном Суде РФ, на одного судью должно приходиться 250 квадратных метров служебных помещений, а в Свердловской области этот показатель составляет 117 квадратных, — сообщил Александр Николаев. — У нас 33 мировых судьи работают без собственных залов для проведения заседаний. Только на 34 судебных участках оборудованы соответствующие всем стандартам комнаты для людей, доставляемых в суд под конвоем. Кроме того, из-за большого количества рассматриваемых дел возникла нужда в специальных помещениях для хранения документов, необходимо создавать архивы судебных участков.

К перечисленным проблемам стоит добавить поставленную федеральной властью задачу по обеспечению населения доступом к информации по деятельности судебной системы России. Сведения о ходе рассмотрения дел должны появиться в Интернете, а это немалым без современной информационно-коммуникационной техники. Однако значительная часть из тех компьютеров, которые сегодня стоят у судей Среднего Урала, морально и физически устарела. Технику нужно менять, а сами судебные участки обеспечивать высокоскоростным доступом к Интернету. Всё это опять же лучше делать в современных зданиях, а не во временно приспособленных помещениях, как это зачастую происходит сейчас.

По словам Александра Николаева, для того, чтобы решить все эти проблемы на 2013-2016 годы, потребуется как минимум 1,5 миллиарда рублей.

— Дело в том, что здания для размещения судебных участков в большинстве случаев нужно именно строить, а не приобретать. Мы провели специальный мониторинг по муниципальным образованияам Свердловской области, общались с главами всех муниципалитетов относительно поиска требующихся нам площадей. Но в результате выяснилось, что возмож-

ность купить готовые помещения есть только в Екатеринбурге. Там мы уже выбрали объекты, проводим предварительные переговоры относительно их приобретения. Во всех других муниципальных образованияах просто нет зданий, подходящих под наши нужды, — пояснил Александр Николаев.

Для ускорения процедуры оформления проектно-сметной документации, вероятно, потребуется разработка некоего одного типового проекта здания судебного участка. По нему можно будет возвести подобные объекты во всех муниципальных образованияах, где это нужно.

Поскольку столь масштабное строительство нельзя затевать без детальной проработки всех нюансов, председатель правительства Денис Паслер рекомендовал руководству областного департамента по обеспечению деятельности мировых судей не торопиться с принятием концепции соответствующей областной целевой программы: сначала нужно чётко обозначить сроки выполнения работ, согласовать объёмы финансирования и определить с количеством помещений, которые необходимо построить или выделить для мировых судей, а уж потом повторить выносить на рассмотрение областного кабинета министров.

## 23 АВГУСТА — ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ, ДЕНЬ РАЗГРОМА СОВЕТСКИМИ ВОЙСКАМИ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК В КУРСКОЙ БИТВЕ

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!

Дорогие жители Свердловской области! Поздравляю вас с Днём воинской славы России — 69-й годовщиной победы советских войск в Курской битве над немецко-фашистскими захватчиками.

Нынешний год объявлен Президентом Годом российской истории. Поэтому мы с особым вниманием обращаемся к страницам летописи нашей страны. Разгром гитлеровцев 23 августа 1943 года особняком стоит в череде героических дат. Эта битва стала одним из переломных моментов в Великой Отечественной войне, укрепила веру русского народа в окончательную победу над врагом.

Жители Свердловской области с особым чувством отмечают эту героическую дату в истории Великой Отечественной войны. Наш регион внёс весомый вклад в победный исход танкового сражения под Курском. Средний Урал был одним из основных поставщиков техники, оружия и боеприпасов. Каждый третий российский танк Великой Отечественной войны сошёл с конвейёров уральских предприятий. Именно в Курской битве получил боевое крещение знаменитый уральский добровольческий танковый корпус, вся награждение которого было изготовлено с громадным напряжением физических и моральных сил, во внеурочные рабочие часы.

Дорогие фронтовики и труженики тыла!

Мы свято чтим память о вашем великом подвиге, делаем всё возможное, чтобы вы жили достойно. В Свердловской области реализуются все меры социальной защиты ветеранов Великой Отечественной войны — обеспечиваются ежемесячные денежные выплаты, льготы и пособия на пользование всеми социальными услугами. Мы чётко и безукоризненно выполняем решение Президента России об обеспечении благоустроенным жильём участников Великой Отечественной войны. А с этого года в области начал работать закон, согласно которому участники и инвалиды Великой Отечественной войны получают пособие на капитальный ремонт жилья. Благодарю вас за мужество и самоотверженность, за бесценный дар мира, свободы и благополучия, пример истинного патриотизма, который вы показали нынешним и будущим поколениям. Желаю вам долгих лет жизни, любви и уважения близких, счастья и благополучия!

Губернатор Свердловской области  
Евгений КУЙВАШЕВ

## Триумфальное шествие русского языка по городам и весям Украины

Депутаты Херсонского городского совета на внеочередной сессии 21 августа приняли решение о придании русскому языку статуса регионального, сообщает сайт [comprints.ua](http://comprints.ua).

Таким образом, после подписания президентом Украины Виктором Януковичем закона «Об основах государственной языковой политики», который вступил в силу 10 августа, уже более десятка территориально-административных единиц страны законодательно придали русскому языку статус регионального. Кроме Херсонской Автономной Республики Крым, Днепропетровская, Донецкая, Запорожская, Луганская, Одесская и Херсонская области, а также города Донецк, Красный Луч, Николаев, Одесса, Первомайск, Севастополь, Харьков.

Отметим, что все перечисленные регионы и города расположены на востоке и юге Украины. В то же время облюбовал западно-украинской Тернопольской области, например, принял местный закон, запрещающий придавать в регионе русскому языку статус регионального.

Леонид ПОЗДЕВ

## Правительство Киргизии уходит в отставку

Правящая коалиция в парламенте Киргизии развалилась, что по закону этой страны автоматически приводит к отставке правительства во главе с премьер-министром.

Как сообщает ИТАР-ТАСС, две самые крупные политические партии в Киргизии «Ар-Намыс» и «Ата Мекен» вышли из парламентской коалиции, сформировавшей нынешний кабинет министров. В этом случае представители входящих в состав законодательного органа партий обязаны будут создавать новый альянс, чтобы заново назначить премьер-министра и кабинет министров.

Напомним, нынешний парламент Киргизии, в котором насчитывается 120 депутатов, был избран осенью 2010 года. Сформировавшая правительство коалиция состояла из четырёх партий — «Республики», «Ата Мекен», СДПК и «Ар-Намыс». Толчок к нынешнему парламентскому кризису дало решение премьер-министра Киргизии Омурбека Бабанова уволить с поста министра одного из членов «Ар-Намыса». Представители этой партии обвинили главу правительства Киргизии в том, что он «не выполняет условий коалиционного соглашения».

Ольга УЧЁНОВА

# Большое общее дело

В Тюмени проходит первый съезд движения «В защиту человека труда»

Анна ОСИПОВА

С момента зарождения в Нижнем Тагиле межрегионального общественного движения «В защиту человека труда» прошло чуть более полугода, и вот уже сегодня оно обрело всероссийский масштаб. Вчера 147 рабочих и специалистов промышленных предприятий из разных регионов страны приехали в Тюмень — в этом сибирском городе начался межрегиональный съезд движения, в котором впервые приняли участие представители не только субъектов Уральского федерального округа, но и Москвы, Поволжья, Ставрополя.

Столь широкое представительство разных регионов на конференции легко объяснимо — первым пунктом повестки дня стоял вопрос о реорганизации движения из межрегионального в общероссийское.

Любопытно, что, несмотря на все предположения

и прогнозы, в партию движения преобразовываться не намерено — об этом заявил его сопредседатель, полпред Президента РФ в УрФО Игорь Холманских. Объясняет он это тем, что партийное участие стало очень много и в очереди на регистрацию стоит ещё больше, а вот избытка реально весомых общественно-политических движений в России не наблюдается. Именно таким движением и намерена стать общественная организация «В защиту человека труда».

В то же время рамки межрегионального движения организации, по мнению её участников, уже переросла — во-первых, отделения открываются во всей стране, во-вторых, цели и задачи поставлены настолько масштабные, что реализовать их возможно только силами всей страны.

— Принято решение о целесообразности реорганизации нашего движения по всероссийскому, — рассказал сопредседатель движения,

председатель Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлужских. — Это необходимо потому, что многие проблемы в области труда решаются на российском уровне, общероссийскому движению лоббировать интересы труда будет гораздо эффективнее. И в этом есть потребность людей. Вопрос о регистрации партии обсуждается, но движение более широко представляет людей и их интересы. Однако вопрос преобразования в партию не снимается. Таким образом, выходит, что партийное участие всё-таки может стать.

Ещё один повод для реорганизации — региональные выборы, которые состоятся этой осенью. Политическое представительство в муниципальных органах власти в движении называют одной из форм работы. Кандидаты, которых поддерживает движение на осенних выборах, условно делятся на две группы: это либо члены движения, либо люди, в нём не состоящие, но

разделяющие его позицию. Один из таких кандидатов — вице-губернатор Свердловской области Сергей Носов, поддерживаемый движением «В защиту человека труда», выступил перед делегатами съезда в режиме прямой видеотрансляции. Выступление Носова на конференции стало символическим, ведь он претендует на место главы родины движения — Нижнего Тагила.

— Это не только движение в защиту рабочего, — уверен Сергей Носов, — это движение в защиту каждого гражданина, который работает на благо страны, не только ставлера, но и директора. Этой осенью движение намерено выставить своих кандидатов в целом ряде муниципалитетов регионов УрФО и Пермского края.

Делегаты съезда уверены, что в стране сформировался социальный запрос на создание такого всероссийского движения.

Одной из форм работы организации станет реализация различных про-

ектов. Первые шесть были кратко представлены и поддержаны на конференции. Один из них носит название «Трудовые династии России». Основная его задача — поднятие престижа рабочей профессии, а также воспитание достойного поколения. Будущей смене посвящен и ещё один проект — создание молодежного движения в рамках организации.

Помимо участия в политической жизни страны и реализации проектов, движение намерено регулярно выступать с разного рода инициативами. Первая из них была озвучена на конференции в Тюмени — представители движения «В защиту человека труда» предложили совершенствовать систему поощрения за добросовестный труд. Соот-

ветствующее обращение на имя Президента РФ Владимира Путина было поддержано всеми участниками конференции. Среди прочих пунктов в этом обращении предлагается учредить медаль «За трудовое отличие» и звание «Герой Труда», приравненное к званию «Героя России».

Подобные награды существовали в Советском Союзе, однако в новой России они были упразднены. Между тем систему поощрения трудящихся делегаты съезда считают одним из способов увеличить популярность рабочих профессий.

Кстати, собственную награду за доблестный труд намерено учредить и само движение.

Стоит заметить, что далеко не все решения принимались легко. Делегаты конференции высказывали свои мнения и задавали острые вопросы — кажется, они действительно чувствовали себя основателями большого общего дела.

## ВАЖЕНИНА Нина Дмитриевна

(17.12.1945 - 21.08.2012)

21 августа 2012 г. на 67-м году жизни скончалась Важенина Нина Дмитриевна. Много лет Нина Дмитриевна проработала главным специалистом управления кадров и наград губернатора и правительства Свердловской области. За многолетний добросовестный труд награждена почетной грамотой Губернатора Свердловской области. Коллеги помнят Нину Дмитриевну как деятельного человека, выдающегося специалиста и отзывчивого друга. Для родных и близких она была любящей матерью, заботливой и доброй бабушкой.

Родные и близкие помнят, любят и скорбят о безвременном уходе дорогим человеком.

Прощание состоится 23 августа в ритуальном зале Свердловского областного патологоанатомического бюро по адресу: г. Екатеринбург, ул. Волгоградская, 185 а. Телефон для справок: 372-33-99.

